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Dotace Moravskoslezského 
kraje (MSK) 

  starosta M. Nogol

Vážení spoluobčané, milí přátelé,

rok 2025 se přehoupl do své druhé poloviny a já bych 
vám všem rád poděkoval za vaši účast, podporu a pozitivní 
přístup, který dává naší obci Smilovice ten správný rytmus 
a duši.

Za uplynulých šest měsíců jsme společně zažili mnoho 
radostných a inspirativních okamžiků. Tradičně jsme zahájili 
rok novoroční vatrou, nechyběly plesy, oblíbené besedy, sta-
vění májky, vítání nových občánků, setkání s jubilanty a celá 
řada dalších akcí, které nám připomněly, jak důležité je 
setkávat se a tvořit společenství. V březnu nadační fond 
Smilovice pomáhají (www.smilovicepomahaji.cz) předal 
Elišce úctyhodných 519 326,- korun, které Elišce na nějaký 
čas pomohou s její léčbou. Celý ročník 2024 byl zakončen 
tradičním plesem, na kterém se předávala pochodeň další 
holčičce, tentokráte malé Klárce. Klárce bude nadace vě-
novat celý rok 2025 a pevně věříme, že se opět podaří jako 
předcházející ročníky. Třetí ročník se uskuteční 26.července, 
na který jste srdečně zváni. 

Velkou radost mi dělá také to, že se naší obci daří 
posouvat vpřed i díky úspěchům v získávání dotací. Díky nim 
můžeme realizovat projekty, které zlepší život nás všech a to 
nejen dnes, ale i do budoucna. Rád bych vás stručně sezná-
mil s tím, co se nám v tomto směru podařilo:

· Z prostředků Národní sportovní agentury je spolu-
financován projekt „Rekonstrukce zázemí SC Smi-
lovice“ s podporou ve výši 2 000 000 Kč, což je velký 
krok ke zlepšení sportovního zázemí. Celková investice 
do tohoto projektu dosáhla částky cca 4 112 407 Kč.

· Stání zemědělský intervenční fond, podepsali jsme 
dohodu o poskytnutí dotace ve výši 490 000 Kč na 
projekt „Bike centrum Smilovice“. Projekt „Vybudo-
vání komunitního hřiště s cvičebními prvky pro děti 
a dospělé“ podaný příspěvkovou organizací obce Sport-
centrum Smilovice, p.o. byl rovněž podpořen ve stejné 
výši. Tyto projekty rozšíří možnosti aktivního trávení vol-
ného času u nás v obci. 

· Moravskoslezský kraj (MSK) – obdrželi jsme dotaci 
500 000 Kč na rekonstrukci kulturního zařízení 
plánovanou na rok 2025. Kulturní život v obci tak do-
stane nový impuls.

· MSK – podání žádosti o dotační podporu na zpracování 
projektové dokumentace na přípravu projektů důležité 

infrastrukturní stavby: stavby přes vodní toky.

· Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR ČR) – 
připravujeme žádost o dotaci ve výši 800 000 Kč na 
stavební úpravy základní a mateřské školy, v rám-
ci programu pro účastníky soutěže Vesnice roku 2024.

Toto všechno by nebylo možné bez spolupráce zastupi-
telstva, pracovníků obecního úřadu, místních spolků a pře-
devším vás obyvatel, kteří se aktivně zapojujete do života 
v obci a podporujete její rozvoj.

V měsíci květnu se nám také podařilo dokončit a otevřít 
workoutové hřiště ve Sportcentru Smilovice, které je první 
svého druhu v České republice. Na něm si přijdou na své 
nejen profesionální a aktivní sportovci, ale je vhodný i pro ty 
nejmenší. Hned od počátku jej hojně využívají smilovické 
děti, pro které je to ten nejlepší základ.

Na jaře proběhlo opět tradiční uklízení obce v rámci akce 
„ukliďme Česko“. S politováním musím říct, že se odvezlo 
velké množství odpadu. Cca 350 kg nasbíraných plastů, skle-
nic, stavebního materiálů a to pouze v krátkém úseku okolo 
Ropičanky. Také někteří místní zemědělci si louky bohužel 
pletou se skládkou, protože po jejich činnosti zůstává v trávě 
spousta igelitových folií určených k balení trávy. Tímto bych 
rád požádal, aby po každé senáži, či sklizně si louku řádně 
uklidili. V mnoha případech takto hospodaří na pronajatých 
loukách, které tím způsobem poškozují.

Drazí spoluobčané, blíží se nám prázdniny a s tím spo-
jené dovolené, výlety a čas strávený s našimi dětmi či vnou-
čaty. O prázdninách nás čekají docela atraktivní akce nejen 
u nás v obci, jako je nadační běh, letní kino, memoriál či den 
obce a na všechny vás srdečně zvu. Přijďte se pobavit a po-
vykládat. V každém případě všem přeji krásné letní období, 
pěkné dovolené a příjemně strávený čas .

Děkuji vám za vaši důvěru, ochotu přiložit ruku k dílu 
a za to, že Smilovice jsou místem, kde stojí za to žít.

Přeji vám krásné letní dny, hodně zdraví, pohody a sil do 
dalších měsíců.

S úctou a přáním všeho dobrého,

Martin Eschner, starosta obce Smilovice

Bike centrum Smilovice

Projekt: „Bike centrum Smilovice“ zahrnuje stavbu 
pumptreku, jump line i skill zony v areálu Sportcentra 

Smilovice.

Finančně podpořen „SZIF“, 
z projektu rozvoje venkova 
v rámci Strategického plánu 
Společné zemědělské politiky 

na období 2023-2027 (intervence 52.77 LEADER, Re-
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  Starosta M. Nogol

OZNÁMENÍ – VODNÉ
Vzhledem k úpravě termínu vyúčtování ročního odběru 
vody, dojde k posunu data pro odpis stavů vodoměrů a to 
nově k datu 31.prosince. Stavy vodoměrů je možno 
zasílat elektronicky na adresu: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy uveďte 
„VODNÉ“, vhodné je přiložení i foto snímku s číselným 
stavem. Následně bude provedeno vyúčtování a údaje 
k platbě budou vedeny na faktuře. 

(OBEC)

Co se děje ve škole?

gistracní císlo žádosti: 24/001/52775/708/007284). Tento 
projekt je zrealizován díky podpoře MAS Pobeskydí, která 
pomáhá rozvíjet venkov v našem regionu. Podporuje obce, 
zemědělce, podnikatele i spolky a společně s nimi zlepšuje 
kvalitu života na venkově. Díky její pomoci vznikají projekty, 
které posilují komunitu a přinášejí nové příležitosti pro 
místní obyvatele.

Ještě jsme ani nerozdali první vysvědčení a už po Novém 
roce jsme pokračovali v aktivním vzdělávání dětí. Tak jako 
každý rok se většina žáků naší školy v rámci výuky tělesné 
výchovy zúčastnila plaveckého výcviku v plavecké škole 
STARS Třinec. Vzhledem k tomu, že letos navštěvuje školu 
méně žáků, zbyla místa pro plavání také našim předško-
lákům. Bohužel se letos nedostalo na předškoláky odlou-
čeného pracoviště v MŠ Řeka. Těmto předškolákům jsme 
alespoň nabídli účast na lyžařském výcviku v odpoledních 
hodinách ve SKI areálu Bílá. Lyžařský výcvik, který probíhal 
souběžně s Olympiádou dětí a mládeže ČR, se vydařil. Počasí 
nám přálo, sníh vydržel a k tomu olympijská nálada. Všech 
37 lyžařů a snowboardistů si 4 dny užilo naplno. Sportovalo 
se i v jarním období. Na turnaji ve vybíjené v MZŠ Hnojník se 
naši žáci umístili na 3. místě. Vzhledem k vysoké nemocnosti 
jsme se letos nezúčastnili turnaje ve florbalu v Třanovicích. 
Sportovní aktivity jsme uzavřeli krásným 4. místem v atle-
tickém trojboji v Horních Tošanovicích.

V rámci inovativního vzdělávání hrazeného z OP JAK se 
žáci školy i předškolní děti ze školek měli možnost seznámit 
s africkou kulturou v rámci besedy s hudební skupinou 
Emango. Děti navštěvující školní družinu se rozjely do 
městské knihovny v Třinci na film Bob a Bobek, v rámci 
kterého si i zasoutěžily v eko soutěži. Tradiční ekosoutěž 
„Recivěci“ uspořádala pro okolní školy opět MZŠ Hnojník. 
I zde byli někteří naši žáci úspěšní a oceněni porotou. Zku-
šenosti se střední školou získalo v rámci finanční soutěže 
Božkova kasička na gymnáziu v Českém Těšíně několik na-
šich páťáků. Také tři z nich byli později přijati na osmileté 
gymnázium. Držíme jim palce. Věříme, že úspěšní budou 
rovněž další páťáci, kteří v příštím školním roce ukážou, co se 
u nás naučili na spádové škole v Hnojníku.

Neformální vzdělávání probíhalo také v budově naší ško-
ly, např. preventivní programy na téma kamarádství, zvlá-
dání emocí, on-line svět v projektu Hope4kids, kroužek 
virtuální reality pro žáky 5. ročníku, karneval s kouzelníky. 
Pro spoluobčany a rodiče jsme připravili malou velikonoční 
výstavku, dále pak program k vítání občánků a pro jubilanty 
obce. Prošli jsme vesnicí a popřáli dobrou úrodu v rámci 
Masopustního pochodu.

Za formu vzdělávání můžeme považovat i výlet ke Dni 
Země do ekofarmy Bezdínek v Dolní Lutyni, výlet na eko-
farmu v Bocanovicích či školní výlety do Rožnova pod Rad-
hoštěm a páťáci do Prahy. Starší žáci jeli do Třince na Steel 
ring, kde absolvovali výcvik cyklisty v rámci dopravní výcho-
vy. V závěru školního roku se vydají na filmovou projekci 
cestopisu o Chille v rámci projektu Planeta Země 3000.

I pro rodiče se nám podařilo zorganizovat zajímavou 
besedu na téma Nebezpečí sítí na internetu, toto téma je 
v současné době velmi aktuální. Rodičům se přístup lektora 
i obsah přednášky velice líbil.

V závěru školního roku se žáci 1. a 2. ročníku seznámili 
v knihovně se spisovatelkou p. Rožnovskou, která prvňáčky 
pasovala na čtenáře. Děkujeme p. Lipowczanové za uspořá-
dání této besedy a za celoroční spolupráci se školou. Podě-
kování patří také p. Chwistkovi, pracovníku obce, který se 
stará o úpravu zeleně na školním hřišti a okolí školy. Pan 
Kahoun L., tatínek naší žákyně, pro děti opravil dřevěnou 
průlezku. I jemu velice děkujeme. Řadu aktivit pomáhá za-
jišťovat a sponzorovat Spolek rodičů a přátel školy. Díky 
jejich aktivitám se na 1 dítě věnuje cca 1300 Kč. Moc dě-
kujeme!

V rámci informačních toků obcí se občané Smilovic mohli 
dozvědět, že po 17 letech končím ve vedení základní a ma-
teřské školy. Těším se, že budu moci zase dělat naplno to, co 
mě velice baví, a to učit děti. Konkurz na nového ředitele 
právě probíhá, a všichni, jak zaměstnanci, tak děti i rodiče 
doufají, že bude vybrána osoba, která povede školu k dalšímu 
rozkvětu. Všem zaměstnancům školy a školek, rodičům, ve-
dení obcí Smilovice a Řeka, a dalším partnerům ve vzdělá-
vání děkuji za dlouholetou spolupráci a podporu.

Mgr. Jana Dybová

Co jsme zvládli ve školním 
roce 2024/2025

Během celého školního roku spolek přispívá na vzdě-
lávací a zážitkové programy pro žáky Smilovické základní 
školy a mateřských školek Řeka a Smilovice. Mimo finanční 
pomoc, organizujeme celkem 6 oficiální akcí. Začínali jsme 
strašidelným Lampiónovým průvodem, který se nesl v duchu 
podzimu. Nechybělo ani tematické občerstvení a teplé po-
lévky na konci stezky zahřály všechny účastníky. Do škol 
a školek také každoročně zajišťujeme návštěvu Mikuláše, 
čerta a anděla, kteří dětem roznesou balíčky s dobrotami 
a drobnostmi. Tradičně se již také zapojujeme do akce pod 
záštitou obce a tou je Rozsvěcení vánočního stromečku, na 
kterém zajišťujeme občerstvení a po skončení nádherného 
hudebního vystoupení s dětmi tvoříme vánoční ozdoby. 
V průběhu ledna jsme pro dospělé uspořádali školní ples na 
téma James Bond. Udělalo nám velikou radost, že s námi 
i dospěláci spolupracovali a mnozí dorazili s rekvizitami či 
kostýmu v tématu plesu. Letošní rok jsme se pustili do rizika 
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Naše fotbalová přípravka, 
pod vedením Martina Lipow-
czana, Luďka Belly a Ondřeje 
Lipowczana, absolvovala bě-
hem uplynulé sezony několik 
turnajů a soutěží. Vyzdvihnout 

se dá zejména účast v halové Krajské zimní 
lize, kde naši kluci ročníku 2011 a ml. obsadili konečné 
5. místo z 28 týmů a dále kluci ročníku 2012 a ml. 6. místo z 25 
družstev. Společná mužstva Smilovic-Nebor v kategoriích 
mladších žáků a starších přípravek pak ve své dlouhodobé 
soutěži okupují první místa.

V srpnu loňského roku byl uspořádán třídenní letní 
fotbalový kemp, kterého se zúčastnilo 19 dětí. V roce 2019 je 
v plánu kemp zopakovat, viz přiložený leták. Dále byl v 
menším měřítku zorganizován dvoudenní jarní fotbalový 

Fotbalová přípravka

Úspěšná trojice ne vědomostním kvízu
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Malí programátoři naší knihovny slavili úspěch!

Naši malí programátoři, pod obětavým vedením pana 
Riedla, se nedávno zúčastnili soutěže Přehraj desku a jejich 
úsilí a talent se vyplatily! Na této soutěži se umístili mezi 
prvními třemi týmy, což je úžasný výkon, a to ještě není 
všechno! Kromě vstupenek do Světa techniky, které si děti 
odnesly, získala naše knihovna úžasný dar – 3D tiskárnu, 

která nám pomůže rozšířit naše technologické možnosti 
a nabídnout návštěvníkům nové možnosti pro kreativní 
tvorbu.

Vítězství v soutěži Přehraj desku není jen o skvělých 
cenách, ale především o rozvoji technických dovedností mla-
dých účastníků. Programování, kreativita a práce v týmu – to 
všechno malí programátoři zvládli s přehledem.Velký dík 
patří především vedoucímu kroužku panu Riedlovi, který 
dětem předává nejen své znalosti, ale věnuje spoustu svého 
času také přípravě jednotlivých setkání, tak aby děti progra-
mování bavilo.

Ale to není všechno, co se u nás v knihovně děje! Spolu 
s dětmi školní družiny jsme se zapojili do výtvarných soutěží, 
které probíhají v rámci regionálních aktivit. Soutěž Na-
kresli beskydskou bytost přitáhla pozornost mladých 
umělců, kteří dali volný průběh své fantazii a vytvořili nád-
herné ilustrace inspirované beskydskou přírodou.

A pokud máte rádi pohádky a tajemné postavy, pak určitě 
víte o soutěži Ztracený práskovník Pepa. Děti měly možnost 
ztvárnit příběh tohoto kouzelného tvora, a protože jejich 
výtvory byly moc povedené paní spisovatelka, která uvede-
nou knihu napsala se rozhodla, že všechny kresby zařadí do 
svého nového e-booku.

M. Lipowczanová, knihovnice

Zprávy z knihovny
Beseda s Lenou Rožnovskou: Jak vzniká kniha 

a co všechno obnáší být spisovatelkou.

10.června jsme přivítali v naší knihovně spisovatelku 
Lenku Rožnovskou, autorku populárních knih pro děti. 
Nebyla to jen tak obyčejná návštěva – byla to beseda, která 
děti vtáhla do světa knih a psaní a ukázala jim, jak moc 
kreativní a zábavné může být psaní vlastního příběhu.

Jak vzniká kniha?

Lenka dětem vysvětlila, jak celý proces vzniku knihy 
probíhá – od prvního nápadu až po hotovou knihu, kterou si 
můžete vzít do ruky. „Začíná to často úplně jednoduše,“ říká 
spisovatelka, „nápad může přijít třeba při procházce, nebo 
když si něco zajímavého přečtu.“ Když už má příběh základ, 
následuje psaní, které, jak se ukázalo, není vždycky jed-
noduché. Lenka se děti snažila motivovat, že psaní není jen 

o tom, že něco napí-
šete a je hotovo – 
často je potřeba text 
několikrát upravit, 
přepisovat a hledat 
ta správná slova.

A co ilustrace?

Ale jak kniha bez 
obrázků? To je další 
kouzelná část celého 
procesu! Lenka pro-
zradila, že každá její 
kniha má svého ilu-
strátora, který kníž-
ku doprovází. Děti 
se dozvěděly, jak 

ilustrace dokážou příběh oživit a přidat mu další vrstvu. 

Na konci besedy spisovatelka pasovala prvňáčky na 
oficiální čtenáře, což bylo pro děti opravdu vzrušující! Kdo by 
nechtěl dostat diplom a cítit se jako opravdový čtenář? Děti 
s nadšením slíbily, že budou číst a psát, aby jednou i oni 
mohli napsat svou vlastní knihu.

Co si odnesli malí čtenáři?

Tato beseda nebyla jen o tom, jak vzniká kniha. Byla 
o inspiraci, o tom, jak si děti mohou plnit své sny a stát se 
tvůrci vlastních příběhů..

Jaro 2025 zahrádkářů
Na výstavě 2024, jsme dělali anketu, kam se v příštím 

roce podívat. V návrhu byly tři lokality, Polsko, Slovensko 
a Morava. O Polsko byl největší zájem. Už na podzim se shá-
něl autobus a rozhodli jsme se pro malý bus z Polského 
Tešína. Byl pro 23 osob, víc nebylo třeba. V zimě se doladila 
trasa a 17. května v 7 hod. se vyjelo na zájezd. První zastávka 
byla v Nikiszowiecích (u Katovic). Byla to bývalá dělnická 
kolonie horníků a hutníků z doby 18. až 19. století. Chtěli 
jsme navštívit místní muzeum, ale z důvodu „Noci muzea“ 
bylo přes den zavřeno. Pokračovalo se do Gliwic na pro-
hlídku Palmiarni (arboreta palem, tropických rostlin, akvárií 
sladkovodních ryb), je to největší arboretum v Polsku. Byla 

a spustili jsme novou akci s názvem Pálení čarodějnic, jelikož 
byla nádherná účast a atmosféra u ohně bylo kouzelná 
a sbližující, rozhodli jsme se v akci pokračovat i příští rok. 
Poslední sladká tečka, ovšem ta nejnáročnější se konala 
v sobotu 21.6.2025. Díky dobrovolnému vstupnému přispěli 
návštěvníci krásných 19 328 Kč. Tato částka půjde v plné výši 
na dovybavení školní družiny čtecím hnízdečkem pro děti. 

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se zapojili 
během celého roku při organizaci veškerých akcí. Moc si 
vážím toho, že lidé, které v týmu mám tuto činnost nedělají 
pro peníze, ale pro děti a co je nejdůležitější: Dělají ji srdcem.

Bc. Markéta Dybová

Předsedkyně Spolku rodičů a přátel školy při Zš Smilovice
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Odchovanci smilovické 
mládežnické kopané Martin 
Samiec  ( r . 1998) ,  Fil ip  
Kubala (1999) a Šimon 
Byrtus  (2002) udělali v 
letošním roce další významné kroky k do-

sažení svých fotbalových cílů a splnění svých sportovních 
snů.  

Devatenáctiletý Martin, člen širšího kádru druholigové-
ho FK Fotbal Třinec pravidelně nastupoval za tým U21 
v juniorské lize a pomáhal třinecké U19 bojovat o postup do 
1.dorostenecké ligy (nakonec padli v baráži s Opavou). Na 

Ve SPORTCENTRU Smilovice byla v lednu letošního 
roku vybudována hala na stolní tenis. Od jejího slavnostního 
otevření uběhly čtyři měsíce a za tu dobu se podařila spousta 
akcí. Hlavní událostí bylo odehrání extraligy ve stolním 
tenise mezi TTC Ostrava a KST Ostrava, na což si zajisté 
mnozí z vás pamatují a je velice pravděpodobné, že se v nové 
sezóně uskuteční ve smilovické hale další utkání.

Pod vedením kvalifikovaného trenéra M.Bajgera se 
rovněž začalo s tréninky stolního tenisu a to jak pro děti, tak 
pro dospělé. V současné době je aktivně zapojeno do 
tréninkového procesu 30 sportovců. Plánuje se také další 
náborová ukázková hodina v měsíci září, o které vás budeme 
informovat a o prázdninách proběhne příměstský tábor se 
zaměřením na stolní tenis. Letáky na tuto akci jsou již 
zveřejněny na webu Sportcentra.

Dále byl založen klub stolního tenisu s názvem SC 
SMILOVICE a v červnu se přihlásil do dlouhodobých 
soutěží dospělých, kde by měly nastupovat 3 týmy v krajské 
a okresní soutěži.

V případě zájmu nastupovat v dlouhodobých soutěžích 
z řad dospělých i mládeže se ozvěte na kontakt uvedený na 
webových stránkách.

Na závěr bychom chtěli poděkovat Obci Smilovice 
a SPORTCENTRU za podporu a důvěru v nás vloženou 
a doufáme, že se těmito kroky postaráme o další zpopulari-
zování stolního tenisu a Obce Smilovice. Rovněž děkujeme 
všem současným sponzorům a podporovatelům, bez nichž by 
se spousta akcí nepovedla.

Kontaktní osoba: 

Martin Bajger – 608 834 838, 

Další informace: 

embaj@email.cz

www.sportcentrum-smilovice.cz

Cílem A mužstva pro jarní 
sezónu bylo umístění do 5. 
místa a hlavně předvádět 
útočný atraktivní fotbal pro 
diváky. 

Kolo před koncem soutěže 
je tým se ziskem 55 bodů (skóre 88:28) na krásném druhém 
místě tabulky I.B. třídy sk.C. a s 32 body a skórem 52:7 

 Úspěchy smilovických odchovanců

Stolní tenis ve Smilovicích

Fotbalové jaro ve Smilovicích

Gustav Chwistek, ZO ČZS SMILOVICE 

A-mužstvo po postupu do 
krajské soutěže 1.A třídy zakon-
čilo sezónu na 13. místě s 24 
body a skóre 39:52 před pos-
ledním kolem. Mužstvo bylo 
před sezónou oslabeno odcho-

dy dlouholeté opory Jirky Topiarze a také 
Ondry Bodečka. V jarní části přišli M. Samek (Oldřichovice), 
M. Klimek (Slovan Havířov) a I. Kantor (Č. Těšín – odehrál jen 
3 utkání). Bohužel jsme opět zažili v úvodu jara nešťastné 
prohry, vyloučení klíčových hráčů, kteří nám chyběli v dů-
ležitých utkáních a také změnu trenéra, kdy zdravotně 
indisponovaného P. Smatanu nahradil od 4. kola Jirka Krou-
žek do té doby vedoucí mužstva. Bohužel špatné výkony 
a vynucená změna trenéra způsobily, že mužstvo úvodních 
6 utkání vůbec nebodovalo. Výkony se zlepšily až si hráči 
uvědomili, že o záchranu se musí mnohem více bojovat a po 
zranění se vrátil 44-letý bojovník B. Kocur. Bohužel výsledkem 
katastrofálního začátku jara je předposlední místo a musíme 
doufat, že z naší skupiny bude sestupovat jen poslední tým - 
Hrabová.  

Do všech 13 utkání jarní části nastoupili Rom. Barteczek, 
L. Baron, P. Kohut a M. Samek, nejlepšími střelci byli L. Baron 
s 8 góly, F. Przyczko se 7 góly a L. Míra s 5 góly. Po sezóně 
opustí náš klub po předlouhých 13 letech gólman Petr Bašan-
da, který se stal během svého působení u nás „smilovičanem“. 
Tímto bychom mu chtěli za všechny ty roky ve smilovické 
brance poděkovat a popřát hodně úspěchů ve fotbale i v životě. 

Mužské „Béčko“ Smilovic se po slabším podzimu zlepšilo 
a na jaře získalo více bodů než v první polovině soutěže. 
Mužstvo vedené Martinem Lipowczanem bylo v zimní pauze 
a poté i během jara doplněno o několik nových hráčů. Největ-
ším úspěchem týmu během sezony je trojnásobný skalp 

Fotbalové jaro
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Na výstavě obrazů 
Zofi Wanok dne 2.4.2022

to příjemná a poučná relaxace v nádherné atmosféře palem, 
banánovníků a dalších 6000 exponátů. Milovníci tropické 
přírody si přišli na své. Posléze jsme se přesunuli do Wisly. 
Přijelo se trošku dřív, tak jsme měli hodinu a půl na pro-
hlídku města. Poslední zastávka byl pivovar Browar, a ukon-
čilo se to posezením u piva a dobrého jídla. Panovala výborná 
nálada, doprovázena hudebním vystoupením našeho zná-
mého houslisty a hádejte, kterého … Byl odměněn aplausem, 
kterého se zúčastnil i pan sládek s personálem. Přesto, že 
nám počasí moc nepřálo, nálada byla výborná a všichni si to 
užili. Zájezd splnil svůj účel a z mého hlediska se vydařil. 
Děkuji všem zúčastněným a hlavně Gustavovi Chwistkovi za 
pomoc při organizování zájezdu.

Další společná akce byla vaječina. Počasí nám přálo, 
všichni si přinesli dobrou náladu, vejce, špek a pažitku.  Pra-
covitých rukou bylo dost. Vaječinu jsme usmažili výbornou, 
jak s rukou Zdeňka Pohlreicha. Chutnala všem. V příjemné  
atmosféře se probraly další akce, s čím překvapit na nadační 
běh a jiné. Byl to příjemný podvečer v přátelské a sluneční 
atmosféře.

Szalbut

Včelaři čekají na med
Letošní rok znovu překvapil včelaře. Počátek jara byl plný 

sluníčka, ovocné stromy nám rozkvetly do plného květu. Pak 
následovalo poměrně chladné a deštivé počasí, díky kterému 
včelaři doposud nemají med. Úplně jiná situace byla loni, 
kdy medu bylo dostatek. Na druhou stranu jsme museli pře-
konávat překážky v podobě včelího moru, který se objevil na 
hranici katastru. Abychom měli jistotu, že máme zdravá 
včelstva, odevzdávali jsme vzorky z úlů. 

I přes výše uvedené potíže očekáváme, že se medu 
dočkáme a budeme s výsledkem spokojeni. 

Naše včelařská organizace se sídlem ve Smilovicích, tak 
jako v minulosti pokračuje v tradici a sdružuje včelaře 
z okolních obcí: Řeka, Střítež, Guty a Nebory. Tito lidé jsou 
vynikajícími včelaři, kteří pečují o svá včelstva s radostí 
a přispívají svou činností k ochraně naší přírody. Jsme rádi, 
že jsou mezi námi i nově příchozí, kteří mají zájem se učit 
a chtějí pokračovat v tradici včelařství.

Dovolte mi, abych poděkoval obcím za jejich příspěvky 
a dary, díky kterým se můžeme i nadále setkávat a předávat 
si informace o vývoji včelstev v našem regionu. Našim cílem 
je propagace včelařství na obecních akcích a snaha bojovat 
proti včelím nemocem.

Měsíce červen, červenec jsou pro včelaře vrcholem se-
zóny, jelikož se stáčí med, který nám včelky nasbíraly do úlů. 
Období medobraní je pro včelaře skutečně jedinečným oka-
mžikem. Sklízí úrodu po dlouhodobé péči o včely – proléčení, 
zakrmení, testování, rozšiřování včelstev. V průběhu dlou-
hého zimního období a následně jara se včelaři starají o včely 
takovým způsobem, aby byly jejich výnosy medu co největší.  

Každý rok není tak příznivý jako ten letošní, bez velkých 
teplotních výkyvů, díky kterým jsou podmínky pro rozvoj 
včelstev více než dobré. 

V měsíci červnu máme med květový a něco málo medu 
řepkového, který má světlejší barvu a rychleji cukrnatí.

Není to jenom, ale o stáčení medu, povinností včelařů 
v naší organizaci je plnit mimořádná nařízení státní vete-
rinární správy, jejímž cílem má být zamezení šíření nebez-
pečné nákazy - moru včelího plodu, který se nám objevil na 
hranici obce Nebory. Na základě nařízení krajské veterinární 
správy museli včelaři provést odběry vzorků u svých včelstev. 
Výsledek, bohužel, nebyl příliš příznivý, neboť na jednom 
stanovišti byla objevena bakteriální nemoc – mor včelího 

plodu. Očekáváme, že státní veterinární správa nařídí další 
opatření. V zasažených oblastech platí přísný zákaz pře-
misťování včelstev. Za nedodržení těchto opatření hrozí vy-
soké pokuty. 

V loňském roce jsme se prezentovali na charitativním 
běhu a v soutěži Obec roku. Na těchto akcích jsme zaujali 
návštěvníky proskleným úlem, kde hosté měli možnost vidět 
živé včely.

Dovolte mi poděkovat touto cestou panu Januszi Hecz-
kovi a paní Janě Kutajové, kteří obětavě a po dlouhá léta 
pracovali pro naši organizaci. Pevně věřím, že i nadále budou 
pomáhat novým funkcionářům v jejich práci, která má v naší 
obci dlouholetou tradici. 

Na závěr mi dovolte citovat duchovního vůdce Dalaj-
lámu:

„Vždy mě dojme příklad malého hmyzu, například včel. 
Přírodní zákony nařizují, aby včely pracovaly společně, 
mají-li přežít. Výsledkem je jejich instinktivní smysl pro 
společnou odpovědnost. Nemají žádnou ústavu, policii, 
náboženství ani morální výcvik, ale díky své přirozenosti 
pracují věrně pospolu. Občas možná  bojují, ale většinou žije 
celá kolonie ve vztahu spolupráce. Lidé na druhé straně 
mají ústavy, rozsáhlé právní systémy a policejní síly. Máme 
náboženství, pozoruhodnou inteligenci a srdce schopné 
milovat. Přesto však v praxi naše vynikající vlastnosti za 
tímto malým hmyzem zaostávají. V určitých směrech cítím, 
že jsem ubožejší než včely.“

Dalajláma (1935) 14. dalajláma, tibetský duchovní vůdce

Přeji všem včelařům úspěšný zbytek sezóny.

Předseda základní organizace včelařů
Ing. Milan Šefer

Klub historiků obce Smilovice 
(KHOS)

Zkratka KHOS není tak frekventovaná v médiích jak 
KHNP (Korea Hydro Nuclear Power), ale již někteří ve 
Smilovicích na to slyší. O co kráčí? Když někdo si přečetl 
článek v posledním našem periodiku Stonávka č. 3/2025 
(www.stonavka.cz) pod titulkem „Proč vznikl Klub histo-
riků v obci Smilovice“, tak zbytečně se budu opakovat o na-
šich záměrech. Jen krátce shrnu 

co je naším cílem. Máme zájem, aby v obci byla stálá 
expozice fotodokumentace historie obce tj. získané snímky 
od občanů tykající se např. významných budov v proměně 
času, spolkové činnosti, významné osobnosti - umělci, spor-
tovci atd. Pochopitelně nejvhodnější  pro prezentaci by  bylo 
získat místnost, kde stálá expozice fotodokumentace by byla 
spojena se získanými historickými předměty formou  smlou-
vy od dárců, jak je to obvykle i v jiných obcích, které o tuto 
činnost projevily zájem. Rekonstrukce místnosti pro tento 
záměr by však vyžadovala nemalé finanční prostředky, ale 
úprava půdních prostor nad Obecním úřadem by nemusela 
být  až tak nákladná. Pro případ nezískání místnosti by byla 
i možnost stálé expozice  v externích prostorách obce  tj. 
v blízkosti Obecního úřadu („park“ u parkoviště), nebo chod-
ník u kaple, v prostorách u Sportcentrum, u Karmelu, pří-
padně u školy. Samozřejmě v tomto případě by se jednalo 
také o investici, která by musela být podpořena dotací. Ná-
klady pro pořízení stojanů, vodovzdorné fotopanely a další 
s tím spojené požadavky by byly rovněž finančně nákladné, 
ale určitě pro tuto oblast činnosti by mohly se najít dotační 
tituly formou přeshraniční spolupráce nebo z fondu MMR 
případně i sponzorských darů. Nehledě na to, zdá se akce 
podaří s místnosti na půdě  nebo volně do vybraných lokalit 
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obce, občané vlastnící historické dokumenty by mohli buď 
originály nebo kopie přinést do obecní knihovny a snad doba 
nastane pro zveřejnění mapř. na výstavách spolků. Již letos 
na výstavě zahrádkářů ve dnech 27.-28.9.2025 v kulturní 
místnosti OÚ Smilovice připravujeme pilotní expozici.

Dle  našeho názorů členů KHOS, zdá je zájem vedení obce 
o tuto činnost, anebo budeme finanční prostředky směřovat  
jen jedním směrem pro budování excelentního sportoviště  je 
sice v kompetenci zastupitelů OÚ Smilovice, ale snad je žá-
doucí i vyslyšet názory občanů, co považuji za vhodné pro 
rozšíření spektra zájmů všech občanů. Těchto pár vět je jen 
doplněním již zmíněného článku v nejnovějším časopise 
z našeho regionu tj. ve  Stonávce č. 3/2025. Předpokládáme, 
že některé naše záměry budou realizovány pro ještě větší 
zviditelnění obce Smilovice nejen pro mladou generaci a no-
vé občany obce.

K závěru si dovolím ještě motto z článku v časopisu 
JACKi Zpravodaj 5/2025 (periodický tisk města Jablunkov-
www.jackijablunkov.cz) - „Znalost historie regionu nám mů-
že pomoci předcházet tragédiím, které se kdysi děly a které 
i dnes se dějí v nám blízkých časech“ od Jakuba Podžorného, 
mladého absolventa Filozofické fakulty Univerzity Pardubice 
a absolventa Gymnázia Josefa Božka Český Těšín. Proč to 
motto? Historie není jen pro seniory, jak si někdy většina 
myslí, ale i pro širokou veřejnost, které není lhostejné se za-
bývat minulosti pro pochopení současnosti v turbulentní 
době ve Světě. Určitě by byly pro mnohé i  zajímavé knihy od 
výše jmenovaného autora - “Těšínsko-drama tří národu“ ne-
bo publikace „Saga rodu Górniaków“ z Českého Těšína - 
Svibice z dílny pani Władysławy Magiery. Tyto knihy a sa-
mozřejmě i jiná literatura můžou nám dovysvětlit náš rázo-
vitý kraj pod Beskydami v dějinné posloupnosti od dob nejen 
za Rakousko-Uherska .

Jsem technik, absolvent VŠCHT Praha, Mendelejevova 
periodická tabulka je mně „povědomá“ a tak občas používám 
srovnání se spolupracovníky, kolegy, že někdy se chovají jak 
vzácné plyny nulté skupiny (He, Ne, Ar, Kr, Xe, Rn), které jen 

Hasičská helma mého 
dědečka Karola Chwistka by 
mohla včetně fotodokumen-
tace zkrášlit budoucí expo-
zici… a tímto doporučuji ná-
sledovat obdobné artefakty 
včetně popisu 

mimořádně a velmi problematicky se vážou s jinými prvky. 
Snad v našem případě, k výše popsanému záměru KHOS 
v několika větách, mlčení nenastane a „vazba“ se dostaví.

Gustav Chwistek

MARIA ŁABAJ......100 lat

Obywatelka Śmiłowic Pani MARIA ŁABAJ dnia 28. 6. 
2025 miała 100 lat.

Urodzona w Śmiłowicach jako druga córka Jana Wanoka, 
nauczyciela tutejszej szkoły, dorastała w rodzinnym domu 
wraz z siostrą Zofią, znaną lokalną malarką, oraz bratem 
Janem. Pomimo pracy w hucie i wychowania dwóch synów, 
Pani Maria zawsze do późnego wieku znajdowała czas na 
swoje pasje: z zamiłowaniem czytała książki i z wielką 
radością pielęgnowała swój ogród, w którym królowały ulu-
bione róże i tulipany, a grządki obfitowały w zdrowe warzywa. 

Najstarsza obywatelka naszej Gminy nawet przed dwoma 
laty podczas wizyty Gustava Chwistka

razem z Bogusławem Kiszą (z "Wałachowic") w celu 
dyskusji o historii Gminy i okolicy, zarecytowała bez pomyłki 
wiersz "Lokomotywa" Juliana Tuwima (2 minuty 15 sekund!). 
Niżej jest fotodokumentacja z tego spotkania w domu rodzin-
nym w Śmiłowicach pod numerem 100! Co za zbieg okolicz-
ności z liczbami 100. Podczas spotkania również opowiadała 
staruszka między innymi, jak w okolicy były "gliniocze" tj. 
ludzie wypalali z celiny cegły na własne budowle albo 
wspominała też o czynnej pile na Ropiczance należącej do 
pana Jursy. Również była mowa o sałasznictwie w Rzece, 
gdzie jej rodzina zajmowała się gospodarstwem na zboczach 
Goduli. Niektórzy chyba Pani Marię Łabaj pamiętają z wy-
stawy obrazów jej siostry w dniu 2.4.2022 - św. pam. Zofii 
Wanok w związku z uroczystościami setnej rocznicy od 
urodzenia naszej malarki .

Pani Maria Łabaj jest dla nas wszystkich wzorem pra-
cowitości, miłości do rodziny i dowodem na to, że prawdziwe 
pasje towarzyszą nam przez całe życie. Za MK PZKO 
Śmiłowice życzymy dalszych pogodnych lat współżycia 
w gronie najbliższych.

MK PZKO Śmiłowice

Sportcentrum Smilovice
Milí čtenáři, 

mám velkou radost, že Vám 
mohu předat novinky ze Sport-
centra Smilovice. Tou první je, 
že v pátek 23. 5. 2025 byl u nás slavnostně otevřen nový 
MOVO park. V rámci České republiky se jedná o první rea-
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lizovaný projekt workoutového hřiště tohoto typu. Velkou 
výhodou oproti jiným podobným konstrukcím je certifikace 
této sestavy již pro děti od 6 let (běžně certifikováno od 15 let 
a výšky nad 140 cm). Dané sportoviště tak mohou volně 
využívat všechny generace a také může sloužit jako komu-
nitní místo po celý rok. Možnost velkého počtu současně 
cvičících lidí (až 30) ocení velké organizované skupiny – 
místní sportovní klub, děti ze ZŠ Smilovice (lze používat také 
jako "učebnu pro tělesnou výchovu"), sportovní kluby jezdící 
do Sportcentra Smilovice na letní či zimní soustředění aj. 
U hřiště je také nainstalována informační tabule s možností 
přehrání velkého množství video návodů, jak správně cvičit 
a využít potenciál hřiště. Tento projekt jsme mohli zreali-
zovat díky podpoře MAS Pobeskydí a obce Smilovice. Věřím, 
že hřiště bude hojně využíváno a zároveň budou dodržována 
pravidla provozního řádu, aby hřiště zůstalo co nejdéle v dob-
rém stavu.

Do konce měsíce června bychom měli mít zrealizovány 
další stavební akce – rekonstrukci ubytování ve 2NP nad šat-
nami u haly, rekonstrukci šaten v 1PP pod terasou a pump-
trackovou dráhu. U naprosté většiny projektů se nám 
podařilo získat podpůrné prostředky z různých dotací. Tyto 
investice pomohou zatraktivnit a zvelebit náš areál. Neza-
hálíme a připravujeme samozřejmě další projekty (dřevěné 
prodejní stánky, pódium, dětské hřiště aj.).

V loňském roce se podařila po několika letech opět na-
vázat spolupráce s organizátory fotbalové Krajské zimní ligy 
mládeže, přičemž během letošní zimy jsme ve spolupráci 
pokračovali a proběhlo u nás 22 halových turnajů. Krom 
toho u nás nezávisle na sobě proběhla obdobná soutěž – 
Třinecko Jablunkovská zimní liga mládeže – 19 turnajů. 
Celkově se jednalo o 41 turnajů během zimního období, což 
značí, že kapacita sportovní haly během víkendů byla po-
měrně dobře obsazena. Samozřejmě nejen fotbalové turnaje 
mládeže u nás probíhají. Během roku u nás hrají svá domácí 
utkání fotbalisté a stolní tenisté sportovního klubu ze Smi-
lovic a florbalisté SK Domaslavice. Své si u nás najdou 
i příznivci dalších sportů jako je tenis, stolní tenis, badmin-
ton či nohejbal – otevřené turnaje pro všechny. Rovněž po 
celý rok u nás absolvují tréninkové jednotky hráči a hráčky 
z klubů ze širokého okolí, ať už v rámci pravidelných trénin-
ků nebo soustředění. Nesmíme opomenout také organizaci 
několika kempů a příměstských táborů pro děti i dospělé. 

Během léta u nás ve Sportcentru Smilovice proběhne řada 
společenských a sportovních akcí – Den obce, Nadační běh, 
Memoriál Ing. Vladislava Krejzy, fotbalový turnaj 35+ atd. 
Věříme, že se Vám u nás bude nadále líbit a budete se chtít 
znovu vracet do našeho areálu. Vždy rádi uvítáme Vaše po-
střehy, nápady na zlepšení a v případě kritiky, tak nejlépe 
přímou a konstruktivní. Na závěr bych chtěl také poděkovat 

všem zaměstnancům Sportcentra a dobrovolníkům, kteří se 
podílejí na dalším rozvoji našeho areálu.

Hezké slunečné prázdniny přeje

Martin Lipowczan, ředitel

Klub SC Smilovice
Letošní již skončenou sezonu našich sportovců lze hod-

notit ve skrze pozitivně. Výsledky našich týmů fotbalistů 
i hráčů stolního tenisu jsou dobrou reklamou nejen pro náš 
klub, ale pro celou obec Smilovice. Rovněž práce s mládeží je 
na dobré úrovni. Letos jsme pokračovali v činnosti pohybové 
školičky pro úplně ty nejmenší děti od 2 do 6 let a nově pro 
děti od 5 let pravidelné cvičení s obručemi (Hula hooping). 
Chceme v nastoleném trendu pokračovat a postupnou cestou 
nadále zkvalitňovat činnost ve všech kategoriích a oddílech. 

Během sezony se krom soutěžních utkání podařila 
uspořádat řada turnajů ve fotbale a stolním tenise. V létě 
2025 nás čeká několik již tradičních sportovních kempů pro 
děti i dospělé, které úspěšně pořádá náš sportovní klub SC 
Smilovice. 

Poděkování za celou sezonu patří všem lidem a spon-
zorům, kteří se podílejí na chodu klubu a také obci Smilovice, 
že nám umožňuje využívat prostory Sportcentra. Rovněž patří 
poděkování za dlouholetou kvalitní práci našim trenérům 
Jakubu Štvrtňovi a Ondřeji Lipowczanovi, kteří se rozhodli 
ukončit svou trenérskou činnost v našem klubu. Speciálně 
bych chtěl poděkovat Radkovi Barteczkovi, a také dalším 
spoluorganizátorům, kteří se podíleli na tvorbě skvělé akce 
Bitvy Legend, která proběhla 24. 5. 2025. Nádherné od-
poledne okořenil fotbalový zápas bývalých našich hráčů 
s vyrovnaným skórem 7:7. Na společné fotce pak lze vidět, že 
se sešlo opravdu hodně spokojených legend klubu.   

Členů našeho spolku není nikdy dost, a proto neváhejte 
a staňte se členy naší velké komunity.

Martin Lipowczan, předseda

Mládež

Momentálně máme u nás ve 
Smilovicích ve všech mládež-
nických kategoriích od před-
přípravky po dorost okolo 60 
aktivních dětí – kluci i holky. 

Ačkoliv se počet dětí stabilizoval, nábor dál probíhá celoroč-
ně, a to od předpřípravek (nejmladší možný ročník narození 
2018) až do starších žáků (nejstarší možný ročník narození 
2011). Důraz klademe u kluků a holek nejen na rozvoj 
fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybových 
schopností a charakterových vlastností. Více informací 
případně přímo u šéftrenéra mládeže Martina Lipowczana, 

Fotbalový oddíl
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m.lipowczan@seznam.cz, +420 737 016 690. Dalšími trenéry 
fotbalové mládeže jsou Petr Hloušek, Libor Stasica, Tomáš 
Smolka, Miroslav Mizera, Filip Noga, Tadeáš Zuczek, Jakub 
Topiarz a Rudolf Kneifel.

Áčko

Po podzimu bylo jasné, že nás na jaře čeká spousta práce, 
pokud chceme soutěž udržet. Zimní příprava bohužel nebyla 
ideální – ať už z hlediska účasti hráčů, nebo podmínek, ve 
kterých jsme trénovali. Pevně věřím, že v příští sezóně už bu-
dou kluci moci absolvovat zimní přípravu doma ve Smilovi-
cích, a to v přijatelných časech po práci. Tým navíc opustil 
Petr Dytko, který přestoupil do Nýdku, a z rodinných důvodů 
nám v zápasech jen příležitostně vypomáhali Marek Barát 
a Vojtěch Borgosz.

Úvod jara se však nesl v pozitivním duchu – důležité body 
jsme získali proti Horní Suché a v Dobraticích. Po vítězství 
nad Jablunkovem se zdálo, že nejhorší máme za sebou. Bo-
hužel se začaly objevovat překvapivé výsledky ostatních týmů 
proti favoritům, což situaci opět zkomplikovalo.

Nemá smysl se k tomu vracet a jsem rád, že ve Smilovicích se 
vždy spoléhalo čistě na sportovní stránku a utkání se roz-
hodují na hřišti. Důležité je, že v klíčových zápasech o zá-
chranu jsme dokázali uspět – vyhráli jsme například na půdě 
Palkovic a v posledním kole s Kozlovicemi jsme si definitivně 
zajistili udržení v soutěži. Spadl nám obrovský kámen ze 
srdce, hlavně proto, že lidé, kteří se o fotbal ve Smilovicích 
starají, by si sestup opravdu nezasloužili.

Za sebe mohu říct, že po pěti letech předávám tým s čistým 
svědomím a pocitem dobře odvedené práce. Věřím, že Smilo-
vice mají na to, aby se i nadále držely v této kvalitní soutěži.

Za celý tým děkujeme všem fanouškům, sponzorům a lidem, 
kteří nás podporovali – za jejich čas, energii a důvěru. I díky 
nim jsme soutěž zachránili.

Jakub Štvrtňa

Béčko

Náročná zimní příprava přinesla své ovoce – tým působil 
mnohem lépe než na podzim, což se potvrdilo i vítězstvím 
v přípravném utkání proti Hnojníku, který v uplynulé sezóně 
působil o soutěž výš.

Bohužel samotný začátek jarní sezóny se opět nevydařil. Po 
vítězství nad Chlebovicemi, kdy tým posílilo několik hráčů 
z A-týmu, rezignoval trenér a jeho místo převzal Jan Li-
powczan. S jeho příchodem se herní projev zlepšil a Smilovi-
ce B dokázaly v následujících devíti zápasech bodovat hned 
pětkrát.

Za nejcennější výsledky lze označit domácí vítězství 4:1 nad 
Bukovcem a bezbrankovou remízu s Mosty u Jablunkova. 
Blízko k bodovému zisku byly Smilovice B i proti jednomu 
z favoritů soutěže – Tošanovicím, ale po chybě v závěru utká-
ní soupeř šťastně získal všechny tři body. Jarní část sezóny 
tak rozhodně nelze hodnotit negativně. Tým se ve srovnání 
s podzimem zvedl a má na co navazovat.

a

a

Ve sportovním centru ve Smilovicích, které 
provozuje již třetím rokem obec Smilovice, stá-
le funguje tréninkové centrum stolního tenisu 
pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlavním 
trenérem centra je Martin Bajger, bývalý trenér 
reprezentace, trenér se čtyřicetiletou tréninko-
vou praxí a v současné době trénující v Národním tréninko-
vém centru v Havířově.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro 
začínající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro 
dospělé. Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak 

Oddíl stolního tenisu

samostatně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka 
stolního tenisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za 
občasné pomoci robota na stolní tenis. Během právě skonče-
né sezony zde proběhla také spousta turnajů, které se budou 
i nadále organizovat. Nově v naší hale proběhly okresní pře-
bory mužů a žen a okresní bodovací turnaj mládeže.

SC Smilovice mělo v již skončené sezoně tři družstva. 
Áčko postoupilo ze 2. místa do Okresní soutěže 1. třídy. Béčko 
bohužel spadlo o ligu níže do Okresní soutěže 4. třídy. Třetím 
naším týmem bylo Céčko, ve kterém dostávali příležitost naši 
nejmladší hráči a zároveň odchovanci klubu ve svých prvních 
utkáních. Klukům se podařilo postoupit do Okresní soutěže 
4. třídy, kde si mj. zahrají i proti svým spoluhráčům z Béčka. 
Skvělou zprávou je, že nadále roste členská základna oddílu 
stolního tenisu a v nové sezoně tak vznikne další tým – 
Déčko.

Ve Sportcentru se vytvořila rovněž pěkná základna mlá-
deže. Trénuje zde už 16 dětí ve věku 7 až 16 let a jsou mezi 
nimi i budoucí tahouni stolně tenisového klubu. Těšíme se na 
všechny další zájemce, které budeme moci naučit stolní tenis.

Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta fun-
guje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. Trené-
rem zde je už 10. rokem Terezie Novotná, vlastník trenérské 
licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality Slezsko, 
a momentálně má na starosti výuku nových talentů v praž-
ském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 3 let. Kromě tenisových tréninků je mož-
ná účast na příměstských kempech, jednodenních/ víkendo-
vých soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

V tenisovém oddílu se vytvořila silná, stabilní skupina 
přibližně 15 sportovců, kteří se pravidelně účastní tenisových 
tréninků. Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se 
zlepšit nebo se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. 
Přidat se mohou kdykoliv po domluvě s trenérem na čísle 
+420 602 547 778.

Tenisový oddíl

V sobotu 7. června se konal ve Sportcentru Smilovice 
Memoriál Rudolfa Procházky st. Tento turnaj je věnován na 
počest našeho bývalého předsedy, hlasateli a velkému srdcaři 
sportovního spolku ze Smilovic, který již bohužel není mezi 
námi. Navázali jsme tak na předešlé dva roky i dobu před 
uzávěrou celé společnosti a uspořádali fotbalový turnaj 
mládeže, konkrétně kategorie předpřípravky U7 (ročník 2018 
a ml.). Celkem se zúčastnilo 10 týmů, kdy své síly poměřil 
každý s každým: TJ Dobratice, FK Třinec (2 týmy), 1. FK 
Spartak Jablunkov, FK Staré Město, TJ Nebory (2 týmy), TJ 

Memoriál Rudolfa Procházky st.
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Nýdek (2 týmy) a domácí SC Smilovice. Letošní turnaj ovládl 
tým z Nebor (bez ztráty bodů), druhé místo obsadilo družstvo 
1. FK Spartak Jablunkov (předešlý dvojnásobný vítěz) a třetí 
skončil tým FK Staré Město. Všem týmům děkujeme za jejich 
účast a těšíme se znovu za rok.

Martin Lipowczan

V roce 2016, kdy v Iráku vrcholily náboženské konflikty 
a válečné zmatky, se Slezská diakonie rozhodla nabídnout 
pomoc uprchlíkům, kteří prchali před perzekucí. Tento příběh 
není jen o poskytování dočasného útočiště, ale o dlouhodobé 
podpoře, která těmto rodinám pomohla najít nový domov 
a začít nový život.

Rodiny z Iráku, které se ocitly na útěku před náboženským 
pronásledováním, našly nový domov v malé obci Smilovice na 
severovýchodě Moravy. Tato vesnice se stala místem, kde 
křesťanští uprchlíci začali psát novou kapitolu svého života. 
Lidé, kteří za sebou měli příběhy bolesti, ztráty a nejistoty, 
zde našli šanci na nový začátek. Bylo to místo, které jim 
nabídlo nový start.

Slezská diakonie se rozhodla poskytnout těmto rodinám 
nejen střechu nad hlavou, ale také prostředky k plnému 
začlenění do života v nové zemi. Pomohla jim začlenit se do 
české společnosti prostřednictvím jazykových kurzů, pora-
denství při hledání zaměstnání a podpory v oblasti vzdělávání 
pro děti. Tato komplexní podpora byla klíčem k úspěšné 
integraci. Místní obyvatelé ve Smilovicích se brzy stali sou-
částí procesu, který nebyl jen o pomoci uprchlíkům, ale 
i o vzájemné výměně zkušeností a kultur. Smilovice se tak 
staly místem, kde se setkávají dvě odlišné kultury, ale zároveň 
se obě strany učí od sebe navzájem. „Byl to oboustranný 
proces,“ říká jeden z místních obyvatel. „Na jedné straně se 
uprchlíci učili o našem způsobu života, na druhé straně jsme 
my poznali jejich tradice a hodnoty. Bylo to obohacující pro 
všechny,“ dodává.

Křesťanští uprchlíci se rychle začlenili do komunity a za-
čali se podílet na každodenním životě obce. Pomáhali v míst-
ních obchodech, zapojili se do školní výuky dětí a postupně 
navazovali přátelské vztahy s místními obyvateli.

Po nějaké době se část rodin přesunula do Žermanic, kde 
pokračovala jejich integrace a rozvoj. I zde se k procesu při-
pojili dobrovolníci a vznikla nová služba, která byla podporo-
vána Ministerstvem práce a sociálních věcí. Cílem bylo nejen 
začlenit uprchlíky do běžného života, ale také posílit jejich 
samostatnost.

Mnozí začali pracovat jako uklízečky, řemeslníci, děti se 
úspěšně zapojily do školního kolektivu. S pomocí Slezské dia-
konie a místních dobrovolníků se rodiny z Iráku postupně 
etablovaly ve společnosti. Některé zůstaly v Česku, jiné se 
rozhodly připojit k rodinám v jiných zemích. Ale i dnes je 
jasně vidět, že většina z nich našla nový domov – založili nové 
rodiny, začali nový život.

Tento příběh není jen o uprchlících, kteří se přizpůsobili 
nové zemi. Je to příběh o vzájemné pomoci, budování mostů 
mezi kulturami a o síle komunity, která se dokázala spojit pro 
společný cíl – nabídnout nový začátek těm, kteří to nejvíc 
potřebovali. A Slezská diakonie hrála klíčovou roli v této 
změně. Je to příběh, který ukazuje, že i v těžkých časech je 
vždy prostor pro naději a nový začátek.

V dnešní době, kdy se stále častěji mluví o migraci a po-
moci uprchlíkům, je tento příběh důkazem, že správně vedená 
integrace může fungovat. Je to příběh o tom, jak z malých 
kroků vyrostla silná komunita, která dnes žije v míru a po-
rozumění. A to je přesně to, co svět potřebuje – příklady 
úspěšné integrace, které ukazují, že každý nový začátek může 
přinést pozitivní změnu.

Příběh, jak uprchlíci z Iráku našli 
nový domov díky Slezské diakonii
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